

海阳市打破三个壁垒构建法治建设考核体系—— 以精准考评激发内生动力

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 宫晓萌)瞄准形式、内容、效能三个方面,精准打破三个壁垒。近年来,海阳市探索建立并深化落实法治建设考核评价制度,实现考评形式多样化、内容精准化、结果应用综合化,努力在突出完善考核评价方式上出实招、在指标导向作用上求实效、在提效能促发展上见实绩。

当前,法治建设考核体系已经成为推动“关键少数”履行推进法治建设职责的“助推器”,成为督促加快法治先行市建设步伐的“指挥棒”、成为检验法治建设成效的“试金石”。

鉴于此,海阳市打破形式壁垒,采取“平时考核+年度考核”方式,突出法治建设考核的导向性。

“各项考核评价手段运用是否充分,往往是影响考评结果是否客观真实的主要因

素。”海阳市司法局有关负责人表示,致力于改变法治建设考核形式单一的现状,海阳市委依法治市办善用统计数据,将平时成绩纳入考核指标体系,充分用好日常工作收集和掌握的“第一手资料”,把平时了解与年终集中检查结合起来,把定量分析与定性判断结合起来,抓在日常,考在关键。

与此同时,创新“平时”+“年度”考核方式,打破法治考核形式壁垒。通过综合运用日常调度、专项督察、网上考评、材料查证、专家评估等多种形式,综合了解考核单位推进法治建设的工作思路、状态、实效,听取基层建议,确保考评给分有标准、扣分有依据,切实提升考核体系导向性。

能否推动重点工作落实是法治考核评价工作的根本所在,也是法治考核评价发挥作用的重要体现。海阳市探索打造法治

建设考核“1262”工作模式,坚持法治建设“一体推进”,通过坚定“两个基础”,围绕“六项内容”,划分“两类指标”,打破法治考核内容壁垒。“一体推进”,即全面加强和规范法治建设考核评价工作,充分发挥法治考评“指挥棒”“风向标”作用,推动法治海阳、法治政府、法治社会一体推进。围绕党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,深入推进法治政府建设全面提速两个基础,全面考核六项内容。“两类指标”,即根据镇区街道和市直部门职能定位制定个性化考评指标。立足法治建设“重点抓什么考什么,什么弱考什么”,加大重点任务、突出问题和短板弱项考评力度,以精准考评激发加快法治建设的内生动力。

法治考核评价激励鞭策作用能否有效发挥,取决于考核评价结果与等次评定、干

部选拔、整改督办等能否紧密结合。为此,海阳市坚持将法治建设考核纳入全市高质量发展综合绩效考核,坚持用好用足考核评价结果,将其作为对党政领导班子和领导干部年度考核的重要参考,推动领导干部办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法;将其作为衡量领导班子和领导干部实绩的重要内容,与领导干部选拔任用、评优评先等干部管理工作结合起来,对法治意识、法治思维、依法决策等进行全方位、多角度的考评。

同时,将考核结果列入督办线索,针对法治考核评价中发现的问题,纳入年度重点督办线索台账,落实督考一体制度,督促各单位抓好问题整改,有效调动领导班子和领导干部抓法治促发展的积极性、创造性,充分彰显法治建设考核工作的权威性、效能性。

德耀中华·烟台好365→

“不管多苦多累,我都永远愿意当好一颗螺丝钉,拧在哪里就要在哪里发光。”刘长伟是莱州市永安路街道泛华社区蔚蓝卡地亚小区的个体商户,一名退役军人。他退伍不褪色,始终践行着“永远做党和人民的忠诚卫士”的铮铮誓言。

2022年3月5日早晨,刘长伟给孩子做饭时突然听到一声巨响,出于军人的敏感,他意识到可能是发生了什么意外情况,就迅速跑到楼下,发现小区一单元楼顶冒出了浓烟。

来不及多想,刘长伟直接冲进楼内,顺着步行梯逐层逐户敲门,寻找被困人员。在帮助受困人员下楼后,他又顶着滚滚浓烟逆行向更高楼层搜救。在14楼,他发现一位老人已无法直立行走,正趴在地上艰难地往楼下爬。见此情况,刘长伟赶紧背起老人朝楼下走去。在浓烟的刺激下,刘长伟明显感觉自己呼吸困难,背上的老人似有千斤重,但他依然用尽力气托住老人,一步一步向下挪。由于环境恶劣,刘长伟的意识越来越模糊,但他始终不放弃,硬是凭着顽强的毅力,将老人背到楼下的安全地带。把老人妥善安置后,他失去意识晕了过去。

当刘长伟醒来时,发现自己已躺在医院急诊中心。经医生检查诊断为“缺氧性脑损伤”,身上还有多处关节错位和肌肉拉伤。休养了一个多月后,身体才逐渐康复。

这并不是刘长伟第一次救人。2020年12月15日下午,刘长伟和妻子张素娜经过一个路口时,看到一名小男孩被车撞倒在地,头上血流不止,伤势严重。刘长伟立刻让妻子拨打120急救电话,拉上孩子和肇事车当事人,将他们送往离事发地最近的医院。最终,孩子因得到及时救治而脱离危险。 YMG全媒体记者 慕溯

突发火灾,他救了整单元的居民

职业性噪声聋发病增多 市疾控专家:做好3点保护耳朵

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 王朝霞 曾颖雪)3月3日是第25个全国爱耳日,今年的活动主题为“科技助听,共享美好生活”,旨在普及听力健康知识,增强全社会听力健康意识,减少、控制听力损失和残疾的发生。

耳朵是人体的听觉器官,它由外耳、中耳和内耳三部分组成。听力损失分为高频听力损失和低频听力损失。发生低频听力损失的原因有很多,内耳、中耳、外耳道的问题都可能引发低频听力损失。常见的病因有:梅尼埃病、突发性耳聋、分泌性中耳炎、耳硬化症以及耵聍栓塞等。高频听力损失多数是由内耳的病变引发高频声音无法辨别,通常是因为耳蜗高频端的基底膜疲劳或损伤引起的。常见病因有:噪声刺激、生理衰退、遗传、服用耳毒性药物等。此类病因引发的听力损失不及时干预的话,听力会持续下降。

烟台市疾控中心专家建议,接触噪声的劳动者在工作中注意做好岗前、岗中、离岗的职业健康检查。职业健康查体结果异常的要及时复查,结论为疑似噪声聋的要尽早申请职业病诊断。提高自我保护意识,尽可能减少噪声接触,比如缩短噪声环境中的作业时间,正确使用隔音室等防护设施,正确使用个人防护用品,如防噪声耳塞、防噪声耳罩。合理安排劳动和休息时间,并注意补充营养。休息场所要尽量避开噪声环境,使听力得以恢复。

烟台市河南商会 第二届理事会换届

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)3月2日下午,烟台市河南商会第二届理事会换届庆典大会在烟台黄渤海新区举行。会上,为会长单位、副会长单位等颁发会牌,为烟台市河南商会名誉会长、高级顾问及商会高级顾问、创新创业导师颁发聘书,商会还与中国银行烟台分行、光大银行烟台分行、潍坊银行烟台分行签署银企合作协议,并与烟台市青年企业家协会、烟台市瞪羚企业发展促进会、烟台理工学院启动共建合作。

烟台市河南商会于2010年10月正式成立,现有会员130多家,涉及化工、新材料、电子加工、医药、房地产业等。

烟台开发区第二初级中学: 党建引领,塑造高尚师德

本报讯(通讯员 谭晓玲 王家村)烟台开发区第二初级中学以“红烛争辉,丹心育人”党建品牌为引领,积极探索党建与师德师风建设的有机结合,不断提升教师队伍的思想政治素质和道德水平。

快递驿站经营者孙华分析,在新规施行之前,一些快递公司就有差异化服务,例如圆通有好快,圆通有圆准达,韵达有智橙网,这几种快件,需要给客户打电话派送,不打电话放驿站的会被罚款,因为发件人多付钱了,快递员也能多拿到钱。“说到底,还是快递费的问题。”他说。

“新规出台之后,快递公司不会在费用不变的情况下提供送货上门服务,所以最近一段时间快件收取还是跟以前一样,继续放驿站,不会打电话的。”孙华说,在派送费这个关键问题没有解决以前,快件大概率会一直放在驿站。如果消费者根据新规进行投诉,快递员或者快递驿站被罚款的话,最坏的结果便是收件人要求上门的,需要额外付费购买上门服务,放到驿站的,驿站会收费,不会再免费代存了。因此,从中长期来讲,快递新规应该会对快递价格造成影响。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

大棚飘果香 富民好“钱”景

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 戴维 摄影报道)初春时节,风中还带着些寒意。走进福山区回里镇刘家庄村党支部领办合作社草莓种植大棚,掀起幕布,温润的空气扑面而来,果香四溢,一排排草莓长势喜人,为初春增添了一抹鲜亮的色彩,也为农民增收致富注入了一股新鲜活力。

在草莓大棚内,绿叶与白花之间点缀着一颗颗红彤彤的草莓果实,鲜红的草莓坠在枝头,像一个个小灯笼,鲜嫩欲滴,香气扑鼻。刘家庄村党支部书记正在嫩绿的叶子间查看草莓的成熟情况,精心挑选采摘成熟的草莓,“草莓现在正处于成熟采摘阶段,农户们迎来了一年中最忙碌的时刻,虽然辛苦但也充满了丰收的喜悦,大棚草莓亩产约7000斤,平均每天可以收获100斤左右,一个大棚收入在20万元左右”。

发展乡村特色产业,拓宽农民增收渠道。

近年来,刘家庄村立足村情实际及土地资源优势,以壮大村集体经济和增加农

户收入为主要目标,积极争取项目资金,大力发展特色农业产业,并从草莓种植技术等关键环节下功夫,不断提高草莓品质,拓宽销售渠道,助力乡村振兴。

下一步,福山区回里镇将持续坚持党建引领,在打造特色品牌、延伸产业链条、文旅融合赋能上持续发力,推动党支部引领、企业带动、党员带头、群众参与的集体经济发展模式,进一步推动村集体经济增收、群众富裕双赢,为乡村振兴注入新活力。

驿站堆满包裹 “不告而投”照旧



快递新规施行,执行情况如何?

昨天上午9点半左右,记者来到莱山区庆祥路一处快递驿站,三三两两的市民正在驿站内对照着收到的取件码查找自己的快递包裹。

记者看到,驿站内的货架上和门口都堆满了快递包裹,大部分快递包裹为3月1日和3月2日到达的,也就是说新规实施后,快递包裹依然被放在驿站内。

“现在快递包裹是放到驿站还是送到家呀?”记者问。“还是跟以前一样,放在驿站内。”驿站工作人员回答。当被问及是否了解3月1日开始执行的新规时,工作人员表示听说过,但对规定的可执行性提出疑问,目前工作模式没有什么变化。

记者发现,此处有两家快递驿站紧挨着,每家驿站内的快递包裹都满满当当,可见周边居民对于快递包裹收取的巨大需求。中午时分,快递小哥将当日到货的快递包裹放到驿站内。工作人员忙着整理人柜。“下午收件人就陆续收到短信,可以来取快递包裹了。”工作人员说。

“目前来看,新规实行有很多现实困

难。”一位快递小哥告诉记者,送一个快递包裹到家赚5毛钱,一天1000个快递,打电话就要占用很长时间,还有很多人在家里,需要二次投送,好几天都送不完。

居民:各有所需,建议自主选择

下午4点左右,记者再次来到驿站,前来取件的市民络绎不绝。“好几年了,都是到驿站取件,还是挺方便的。”一位取件的市民告诉记者,自己家离驿站并不远,下班回家路上顺带就取了,但是如果送件到家的话,工作日家中一般没有人。

当然,也有许多市民希望能送件到

可以高一些或一样,由消费者自行决定。

业内人士:
说到底是快递费的问题

记者在莱山区上海滩花园看到,有一些快件被直接送货上门,例如京东快递和顺丰快递。“我们一直提供送货上门服务,所以新规的推出对于我们的工作并没有特别大的影响。”一位京东快递小哥说。

对于新规的实施,快递驿站和居民都提到了一个话题,那就是快递费涨价。

记者了解到,目前国内的快递公司经营模式主要分为直营和加盟两种,顺丰、EMS等主要采用直营模式,而“四通一达”等主要采用加盟模式。据了解,“不告而投”问题大多出现在采用加盟模式的快递公司。

快递驿站经营者孙华分析,在新规施行之前,一些快递公司就有差异化服务,例如圆通有好快,圆通有圆准达,韵达有智橙网,这几种快件,需要给客户打电话派送,不打电话放驿站的会被罚款,因为发件人多付钱了,快递员也能多拿到钱。“说到底,还是快递费的问题。”他说。

“新规出台之后,快递公司不会在费用不变的情况下提供送货上门服务,所以最近一段时间快件收取还是跟以前一样,继续放驿站,不会打电话的。”孙华说,在派送费这个关键问题没有解决以前,快件大概率会一直放在驿站。如果消费者根据新规进行投诉,快递员或者快递驿站被罚款的话,最坏的结果便是收件人要求上门的,需要额外付费购买上门服务,放到驿站的,驿站会收费,不会再免费代存了。因此,从中长期来讲,快递新规应该会对快递价格造成影响。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道